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Забезпечення безперервності розвитку підприємства ресторанного 

господарства можливе лише за умови впровадження інноваційних змін. 

Інноваційні стратегічні трансформації передбачають нові перетворення у різних 

підсистемах підприємства на рівні функціональних, конкурентних або загальних 

стратегій з метою забезпечення його адаптивності, стійкого розвитку та 

ефективної трансформації в умовах динамічного бізнес-середовища [1]. 

Нова економічна парадигма, яка передбачає формування довгострокових 

партнерських відносин між суб’єктами ресторанного господарства, розвиток 

нових бізнес-моделей управління та вдосконалення бізнес-процесів, сприяє 

активнішому залученню споживача до формування цінності ресторанної 

послуги. Тому одним із ключових завдань підприємств ресторанного 

господарства є пошук ефективних форм співпраці зі споживачами та їх 

залучення до процесу створення цінності [2]. 

Ціннісно-орієнтоване управління розвитком підприємства ресторанного 

бізнесу як складної системи є динамічним процесом, що потребує формалізації 

управлінських процедур в умовах стратегічних несподіванок. Реалізація такого 

підходу дозволяє враховувати комплексний вплив елементів системи, різних за 

природою та рівнем складності, визначати ключові фактори, що впливають на 

ефективність функціонування підприємства, та забезпечувати його 

безперервний розвиток для досягнення стратегічних цілей [3-4]. 

Вирішальними чинниками стратегічного успіху сучасних підприємств 

ресторанного господарства є раціональне використання часу шляхом скорочення 

тривалості виконання всіх бізнес-процесів створення цінності, дотримання 

встановлених термінів, забезпечення часової гнучкості, а також впровадження 

інновацій і розроблення нових продуктів та технологічних процесів. З огляду на 

це, якість ланцюжка створення цінності на підприємстві ресторанного 
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господарства та можливість її підтримання у довгостроковій перспективі 

значною мірою залежать від ефективності бізнес-процесів створення цінності. 

Основними критеріями оцінювання таких процесів виступають результативність 

(Rn), якість (Qn) та тривалість виконання (Tn) [5-6]. 

Узгоджене та збалансоване управління цими процесами виступає основою 

прийняття ефективних стратегічних рішень у межах ціннісно-орієнтованого 

підходу до управління розвитком підприємства. Оцінювання ефективності 

бізнес-процесів створення цінності дозволяє виявити проблемні, «вузькі» місця 

в системі управління розвитком, а також визначити ті процеси, які знижують 

результативність діяльності та можуть спричиняти фінансові втрати [7]. 

Основною метою реалізації ключових бізнес-процесів створення цінності 

на підприємствах ресторанного господарства є формування споживчої цінності 

ресторанної послуги, що відповідає вимогам і очікуванням споживачів та 

виступає кінцевим результатом ефективної організації бізнес-процесів. 

З метою оцінювання ефективності управління ключовими бізнес-

процесами створення цінності залучено 49 провідних топ-менеджерів 

ресторанних мереж України та Харківської області. Експертам запропоновано 

заповнити анкету, у якій вони висловлювали власну думку щодо переліку 

структуроутворюючих критеріїв оцінювання ефективності управління бізнес-

процесами створення цінності підприємства ресторанного господарства. 

За результатами проведеного анкетування сформовано систему показників 

оцінювання ефективності управління ключовими бізнес-процесами створення 

цінності підприємств ресторанного господарства. 

Запропонована система критеріїв та індикаторів оцінювання ефективності 

управління ключовими бізнес-процесами створення цінності враховує галузеві 

особливості діяльності підприємств ресторанного господарства. Розроблено 

структурну схему інтегральної оцінки ефективності управління бізнес-

процесами створення цінності підприємств ресторанного господарства [8]. 

Побудовано тривимірні графіки збалансованості управління бізнес-

процесами створення цінності підприємств ресторанного господарства 

Харківської області (рис. 1). 

Аналіз тривимірних графіків збалансованості управління бізнес-

процесами створення цінності підприємств ресторанного господарства дозволяє 

визначити особливості функціонування ресторанів, кафе та барів. 

Збалансованість розвитку бізнес-процесів створення цінності у ресторанах 

досягається за рахунок їх емерджентного взаємозв’язку. При цьому підвищення 

ефективності управління бізнес-процесами створення цінності забезпечується за 

рахунок триєдиного оптимального використання ресурсів, можливостей та 

цінностей кожного бізнес-процесу. Це, своєю чергою, дає можливість своєчасно 
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прийняти управлінські рішенні відносно модифікації та трансформація 

ланцюжка створення цінності відповідно до зміни вимог та ціннісних 

пріоритетів споживачів, а також підтримувати відповідний рівень 

конкурентоспроможності підприємства ресторанного господарства. 

 

  
 

 

КV  – комплексний показник ефективності управління бізнес-процесом створення 

цінності «виробництво»; 

КR – комплексний показник ефективності управління бізнес-процесом створення 

цінності «організація»; 

Кs – комплексний показник ефективності управління бізнес-процесом створення 

цінності «організація споживання». 

 

Рис. 1. Тривимірні графіки збалансованості управління бізнес-процесами створення 

цінності в підприємствах ресторанного господарства Харківської області 

 

Проведене дослідження дозволяє констатувати, що перед рестораторами 

підприємств ресторанного господарства досить гостро стоїть питання 

підвищення рівня ефективності управління бізнес-процесами створення 

цінності, оскільки кінцевою метою реалізації бізнес-процесів є формування 

високого рівня споживчої цінності ресторанної послуги. 
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В умовах посилення глобальних і регіональних ризиків, зумовлених 

економічною нестабільністю, наслідками пандемічних криз, воєнними 

конфліктами та порушенням логістичних ланцюгів, підприємства індустрії 

гостинності опинилися серед найбільш уразливих секторів економіки. Значні 

коливання попиту, зростання операційних витрат, обмежений доступ до 

фінансових ресурсів і підвищені ризики безпеки негативно впливають на їх 
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